

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranse ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8 de Febr. 30 años. UK. y E stran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

AÑO XX, NÚM. 3.320 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 4 DE MARZO DE 1867.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Ha fallecido en Valladolid, á la edad de 76 años, el coronel D. José Perez Delgado, veterano de la guerra de la Independencia, que mandó uno de los batallones de la Reina Gobernadora durante la guerra civil.

En la alta sociedad parisiense se habla mucho y en diverso sentido del proyecto que se discute en el consejo de Estado relativo á la donacion de una suma de 400000 francos á Lamartine, á título de recompensa nacional al ilustre poeta presidente del antiguo gobierno provisional. ¿Admitirá Lamartine? Allí se asegura que sí.

Cuanto se han acercado en estos últimos tiempos, y se acercan aun hoy, á Lamartine, le hallan preocupado con lo que ya en él es una idea fija: «Estoy arruinado, dice á todos, completamente arruinado; antes de un mes me verá obligado á pedir limosna ó á recogerme en un hospital.» Y esto lo dice Lamartine cuando vive rodeado de lujo y esplendor, dando frecuentes reuniones, á las cuales asisten las mas altas inteligencias y las personas mas aristocráticas de París, en un palacio de la calle de Ville-Leveque.

La suscripcion nacional que se habia hecho en favor de dicho poeta, y que produjo una enorme suma, está ya agotada. Ahora se trata de darle una recompensa nacional de 400000 francos, nada menos. Lamartine, que aceptó la suscripcion, aceptará tambien la recompensa y proseguirá viviendo con el lujo y esplendor que hoy. ¿Hace bien ó mal en aceptar estas sumas enormes y seguir en su aristocrática vida de gran señor?

Acuerda de esto ha dicho otro gran poeta francés á quien se ha hecho la pregunta: «Puede ser que en este asunto Lamartine haya estado un poco torpe; pero no es de extrañar; cuando un ángel cae y llega á tocar la tierra, sus grandes alas le entorpecen y embarranzan tal manera, que le es imposible volver á remontar su vuelo.»

En Belgrado ha habido una gran demostracion popular en honor de Italia y Prusia. En la misma capital ha producido gran sensacion la noticia de que el general ruso Tscherniajew debia llegar pronto á aquella capital para fijar en ella su residencia. El general Tscherniajew, que es jefe de Estado mayor en Rusia, se distinguió honrosamente durante la guerra de Crimea y ha dado pruebas de un gran talento estratégico en el Cáucaso y en Kívia. El gobierno ruso ha anunciado oficialmente su llegada á Belgrado.

Segun la Italia, los Sres. Cibrario y Castelli irán pronto á Viena para arreglar las cuestiones de los archivos venecianos.

La congregacion general del comité de Agram ha resuelto dirigir una peticion al emperador de Austria demandando la suspension de la patente sobre la reorganizacion militar, la convocacion de la Dieta croata y el restablecimiento de la integridad del reino triunitario. El comité de Agram mantiene de un modo inquebrantable la integridad de Croacia.

El gobierno prusiano ha nombrado un prefecto de policia especial para la ciudad de Francfort.

El Senado de los Estados Unidos ha adoptado una resolucion relativa al licenciamiento de las milicias del Sur.

El rico banquero de Viena, baron Jorge de Sina, ministro plenipotenciario de Grecia en la corte de Austria, ha enviado 40000 dracmas al comité croata, y su yerno el principe de Ipsilante 2000 ducados.

La noticia de que el principe de Waldeck negociaba con Prusia para cederle sus derechos de soberania, no tiene crédito en los círculos bien enterados de Berlin.

La Gaceta de Viena publica una patente imperial, fechada el 26 de febrero, declarando que la Dieta de Bohemia está disuelta por haber hecho fracasar con su voto el reglamento constitucional de las relaciones de Bohemia con la monarquía. Se procederá inmediatamente á nuevas elecciones.

SEGUNDA EDICION.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han hecho en el mes de febrero último los siguientes nombramientos:

Para la dignidad de dean, primera silla post pontificalem de la santa iglesia primada de Toledo, vacante por fallecimiento de D. Celestino Mier, al doctor D. José Pedro Aleántara Rodríguez, dignidad de capellan mayor de la del rito muzarabe de la misma iglesia.

Para la misma dignidad, vacante en la iglesia catedral de Vitoria por promocion de D. Ramon Catalina del Amo, al doctor D. Pablo de Yurre, canónigo de la santa iglesia primada de Toledo.

Para la de arcipreste, segunda silla de la catedral de Salamanca, vacante por fallecimiento de D. Manuel Quiroga Aguirrebeña, al doctor D. José de Colsa y Pando, canónigo doctoral de la misma iglesia.

Para la abadía de la iglesia colegiata de la Coruña, vacante por fallecimiento de D. Eugenio Garcia San Julian, al doctor D. Antonio Garcia Magaz, canónigo de esta misma iglesia y arcediano electo de la catedral de Osmá.

Para una canongía vacante en la iglesia catedral de Guenca por fallecimiento de D. Mariano de la Cuesta, á D. Luis Alcántara, cura párroco de Gaseña, en la misma diócesis.

Para otra de la iglesia catedral de Ciudad-Rodrigo, en ejecucion del Concordato ha de reducirse á colegiata, y se halla vacante por fallecimiento de D. José María del Hierro y Oliver, á D. Francisco Elias y Aparicio, cura de Oliva, diócesis de Valencia.

Para otra de la iglesia colegiata de Covadonga, vacante por fallecimiento de D. Francisco Simon de Rozas, al presbítero D. Vicente Olalla, catedrático del seminario de Avila.

Para otra de la iglesia colegiata de San Isidro de Leon, vacante por haber manifestado D. Gregorio Medina no hallarse dispuesto á hacer la profesion de vida regular y comun á que por la bula Inter plurima está sujeto el cabildo de esta iglesia, á D. Gaspar Vicente Lombardero, beneficiado de la catedral de Huesca.

Para otra de la misma iglesia, vacante por haber hecho igual manifestacion D. Juan Bautista Corzo, á D. Nicolás Alvarez, beneficiado de la catedral de Mondoñedo.

Para un beneficio de la iglesia catedral de Barcelona, vacante por fallecimiento de D. José Roca, al presbítero don Antonio Riva y Aguilera, doctor en jurisprudencia y licenciado en teología.

Para otro en la de Mondoñedo, á que

va anejo el cargo de maestro de capilla, y se halla vacante por fallecimiento de D. José Pacheco, á D. Pascual Saavedra, único opositor propuesto por el reverendo obispo de la diócesis.

Para los dos beneficios á que van unidos los oficios de sacrista y organista, que se hallan vacantes en la colegiata de Santa María de Roncesvalles, únicos que faltaban proveer para el completo arreglo del personal de dicha iglesia, á los presbíteros D. Manuel Goizueta y D. Antonio Labairu, que venian desempeñando dichos cargos por mucho tiempo, y propuestos por el reverendo obispo de Pamplona.

Asimismo ha tenido á bien conceder S. M. su real venia para que puedan permutar canónicamente sus respectivas prebendas D. Gaspar Soliveres, maestro de la iglesia catedral de Leon, y D. Marcelo Lopez, capellan de los reyes de Toledo.

El gobernador sup rior civil de las islas Filipinas participa con fecha 8 de enero último que no ocurre novedad en el territorio de su mando.

El gobernador superior civil de Puerto Rico participa, por conducto del cónsul de Southampton y con fecha 10 del pasado febrero, que no ocurría novedad en el territorio de su mando, y que oficialmente se habia declarado terminado el cólera en la isla de San Thomas.

En la primera quincena de febrero han sido clasificados por la junta de clases pasivas.

Como cesantes de Hacienda, D. Benito de Losada con 127 escudos; D. Ramon de Velasco con 500; D. Andrés Ruiz con 250; D. Casimiro Valdés con 300; D. Joaquin María Uribe con 800; D. Daniel Antonio Piris con 500, y D. Antonio Navarro con 1000.

Como jubilados de Hacienda D. Manuel María Salvadores con 1600 y don Joaquin de Lavalle con 1600.

Como cesantes de Gobernacion don Francisco Gueballos con 800; D. Francisco Sein con 400; D. Manuel Vera con 400; D. Miguel Fernandez Luna con 330; D. Telesforo Saenz de Arce con 960; y D. Joaquin Sanchez Recio, con 360.

Como cesantes de Gracia y Justicia: D. José Bustos, con 1100; y D. Salvador Moreno, con 960.

Como jubilado: D. José Afant, con 840.

Como cesantes de Fomento: D. Joaquin Hysern, con 2000; y D. Eugenio de Miguel y Salas, con 800.

Como pensionistas de los montepios: Doña Dolores Leon, doña Engracia Uzallo, doña Pilar Hernandez, doña Gabriela Imbert, doña Prisca, doña Dolores y doña Concepcion Acebedo, doña Isabel Toraya, doña Tomasa, D. Bernardo, doña María y D. Leandro Latorre, doña Magdalena de la Iglesia, doña Carmen Galiana, doña Isabel Alava, doña Joaquina Aldas, doña Nicolasa Acebal, doña Susana Asmandia, D. Francisca Aguilera, doña María Asenjo y doña Rosa Urriola.

Y por último, como esclaustrados. D. José Gimenez Cerezo, D. Valentin Gaspar Galmayo, D. Andrés Guerrero, D. Diego Montero y D. Diego Ortega.

Se hallan vacantes:
La secretaría del ayuntamiento de Villamanrique (Ciudad-Real), con 338 escudos.

La de Carpio de Azaba (Salamanca) con 150 escudos.

La de Alameda (Soria), con 200 escudos.

La de Tous (Valencia), con 300 escudos.

La de Jemein (Vizecaya), con 120 escudos.

La temperatura fué ayer tambien bastante baja en Madrid. Á las seis de la mañana estuvo el termómetro á dos grados bajo cero; á las nueve, á cero, y en el resto del día no bajó de cuatro grados.

Segun los partes recibidos, ayer ha llovido en Castellon, Córdoba, Jaen, Murcia y Valencia; y nevado en Cáceres, Ciudad-Real, Oviedo y Toledo.

Ayer ingresaron en la caja de Ahorros de Madrid 193405 reales de 1172 impo- nentes, de los cuales 86 fueron nuevos. Se devolvieron 144393 á 117 reclamantes, de los cuales 79 fueron por saldo y 38 á cuenta.

Sir Colman ha propuesto en la cámara de los Comunes la segunda lectura del bill que declara á los católicos capaces de ser nombrados lores iugartamientos y lores cancilleres de Irlanda. El gobierno combatió este bill que fué defendido por lord Gladstone. La cámara decidió la segunda lectura por 195 votos contra 98.

—No tal; ¡ya sabéis que tengo el oído fino!

—¿Recuerda que hemos cerrado la puerta con doble llave?

—¿Y acaso no hay ladrones que suben por encima de los muros? ¿No hay apariciones que entran por las mismas cerraduras?

A esta explicacion la tia se quedó pensativa.

Afficionada al melodrama, un aparecido era para ella monedra corriente.

—Me haces cavilar... espera... Desde que vivimos en esta casa solitaria, mas de una vez, sobre todo á la hora de cenar, me ha parecido oír vagos rumores; puertas que se abren y se cierran, y ruido de pasos por los corredores...

—¿Todo eso habeis oido?

—Sí; pero era solo despues de media noche, como en los dramas del teatro del Ambigú; las apariciones nunca tienen lugar antes de esta hora!

Aquí, la tia Cricquet se detuvo trémula; el reloj de cuerco colocado en la cocina, empezó á dar lentamente las doce.

—Ya lo veis, ¡ya lo veis! Tengo miedo, murmuró Cricquet dando vuelta á la manija para ir á colocarse al lado de tia, no menos intranquila que su sobrino.

—Nada, nada; murmuró Hipólito lanzando miradas fúmidas en torno suyo... Sin duda he soñado y...

Aquí se detuvo, y con la boca abierta, y la mirada fija, estendió el índice hácia la ventana abierta que estaba en el jardín. En frente de esta ventana á la otra estremidad de la casa estaba el aislado pabellon en el que se encontraba el cuarto del vizconde: en aquel cuarto habia luz.

Tia y sobrino cambiaron una mirada de espanto! No se atrevian á hablar y contemplaban inmóviles aquella claridad inexplicable.

Casi al mismo tiempo la luz se estinguíó.

—Eso debe ser un fuego fatuo! exclamó la vieja, porque nada se eye.

De repente llegó hasta ellos el ruido de una puerta que se abria; esta puerta era la que ha figurado ya en nuestro relato, la que hacia comunicar el cuarto del vizconde con el jardín, por la que una vez habia entrado y salido Leoncia en la casa.

Esta puerta, la que daba al jardín, gracias á la claridad de la luna, la veian Hipólito y su tia, y la veian abrirse por primera vez.

Un temblor general agitó su cuerpo y sus dientes se chocaron... Claridad de la luna... media noche... puerta misteriosa... ¿Qué mas necesitaban para temblar?

De repente apareció en ella una sombra que parecia una mujer de elevada estatura, de andar lento y grave que atravesó el jardín como un fantasma.

—¡No es un aparecido! murmuró Hipólito; ¡es una aparecida!

—¡Silencio! murmuró la anciana. Se detiene... quizá para algun diabólico con juramento...

En efecto, el espectro se habia quedado inmóvil y parecia esperar.

Tia y sobrino no la perdian de vista. Esta firmeza, esta concentracion de todos sus sentidos en un solo objeto, fué causa de que no advirtieron un segundo fantasma que saliendo asimismo de la casa se deslizó en la sombra que esta proyectaba, dirigiéndose al parecer á la luz que brillaba en la cocina en medio de las tinieblas.

De repente Hipólito y su tia oyeron detras de ellos en el corredor un andar lento y sonoro.

—¡Ay Dios mío! este es otro.

—¡Silencio! murmuró santiguándose la cocinera.

El ruido se acercaba cada vez mas hasta que terminó bruscamente por un golpe en la puerta contra el cual el fantasma parecia haberse roto la crisma.

—¿Debo abrir? murmuró Hipólito.

—¡Guárdate de ello! ¡Imítame, hazlo el muerto.

Entonces oyóse ruido como de querer violentar la puerta.

¿Seria una mano de mortal la que intentaba inutilizar la cerradura? La puerta por fin cedió y el espectro apareció en el dintel.

Era un hombre de mediana estatura, tez bronceada, barba negra y mirada franca y leal.

Iba vestido con pantalón de pana ceñido al talle por una faja roja y chaqueta de forma marinera igual al pantalón. A pesar del grueso palo que ostentaba en su mano, su aspecto parecia pacífico y la fuerza que acababa de manifestar no debia servirle mas que para defender nobles causas, pero ni Hipólito ni su tia vieron nada de esto; se cubrieron el rostro con las manos, creyéndose en presencia de un ser sobrenatural que debia lanzar rayos por los ojos!

enviadas por Juana y Juanita y llevadas por el mismo José Quentin en persona.

Quando el digno presidente se encontraba allí, entonaban los cantos nacionales y las odas, y por la tarde volaban en el mismo orden que salieron, aunque un poco menos seguro su andar.

Entonces llegaba el momento en que cada uno, dejándose llevar de su aficion particular, entonaba su cancion preferida, produciendo un concierto infernal que inspiraba alegría.

En aquellos tiempos sabian divertirse; hoy nos hemos vuelto serios y taciturnos como ingleses.

Pero ya me parece oír decir al lector: —Ese homenaje á Beranger es de los mas justos; pero nada de eso tiene que ver con la presente historia.

Volvamos al canal de San Martin.

Era un hermoso día en el que pensaba tener una fiesta campestre en el bosque de Romainville toda la partida de los Sans Soucis.

Aun no habia llegado la alegre caravana, pero dos de ellos se encontraban allí activamente ocupados cada cual en su oficio, á saber:

El uno con su comercio de coco, el otro con su cesta de barquillos.

A pesar de que el cielo estaba azul, el sol espléndido y la sombra apacible, la clientela no era de las mas numerosas, dando tiempo á nuestros dos amigos de conversar agradablemente.

—Ya ves, decía el barquillero, somos semejantes á la cigarrera de la fábrica: durante el verano no hacemos mas que cantar nuestra mercancía, y cuando venga el frío, gracias á los cien escudos de renta, nos refugiaremos como la hormiga, en nuestra madriguera; créeme, durante el verano hagamos la vida de siempre, no abdicuemos nuestra grata ocupacion.

—Ese es mi parecer: fieles siempre á nuestra bandera. Á los ricos que nada hacen, llega á postrarles la gota; y además, es tan hermoso esto de ganarse por sí mismo algunos sueldos... luego el ir y venir, el gritar, el andar de un lado á otro, ¡es la juventud, la vida!

En este momento un pensionado completo de señoritas apareció en el paseo, y todas se precipitaban hácia los dos vendedores, haciendo girar la rueda del uno y comprando los frutos del otro.

Apenas desapareció esta primera bandada, apareció otra compuesta de estudiantes y de grisetas.

Nuevo asalto á la mercancía.

Despues se alejaron tambien llevando su jovialidad y sus alegres ecos por el bosque.

—¿Qué tal que yo te decía, exclamó Drelindin, hé aquí una industria que proporciona á la vez placer y beneficio. Nunca renunciaré á ella.

—Ni yo tampoco; seria casi una ingratitude.

—Además, que casi tengo contraidas obligaciones.

—¿Cuales son?

—Las primeras representaciones en el boulevard del Temple. ¡Allí tengo yo que estar, es de rigor! Multitud de espectadores acuden á mí, un s á refrescarse con el agua de los cocos, otros á llevarse su sabrosa fruta, y por las exclamaciones de todos, advino yo el éxito de la pieza. Ni una sola noche deja de acudir á mí el representante del teatro en cuanto ve alejarse á mis parroquianos y me pregunta: —¿Qué tal, tío Drelindin? Y cuando la sed no ha sido gran cosa, digo yo: —(Así, así...)

Pero cuando se bebe en grande, esciamos: —«Veinterepresentaciones seguras.» Noticia que me vale siempre una buena propina. Eso me sucedió cuando se estrenó el drama del señor Bouchardy, el Campanero de San Pablo. Tanto bebieron, que sin duda por eso lloraban tanto en los últimos actos, ¡todo eran triunfos de mi mercancía!

—Silencio, dijo su compañero. Hé aquí probablemente nuevos compradores.

Y cada cual lanzó al viento su pregon exclamando de repente uno y otro:

—¡Oh! ¡lo que es en cuanto á estos será gratis!

Los que se acercaban era Santiago Roquebert y sus dos hijas, José Quentin, la señora Duvernay, Carlota, Enrique y Cristian.

El día estaba tan hermoso, que Juana y Juanita habian manifestado su deseo de pasear. Al punto bajaron á casa de Carlota, la obligaron á cesar en su trabajo, y los padres, y José Quentin, que estaban presentes, se apresuraron á complacer á las jóvenes, ofreciéndose tambien á ser de la partida Enrique y Cristian, que estaban allí.

La carrétera y el landó de Roquebert estuvieron dispuestos al punto, y partió nuestra alegre caravana, dejando los carruajes á la entrada del bosque, internándose por él pedestremente.

Pasamos en silencio la alegría, la aco-

Un periódico de Barcelona dice que para ocho ó diez plazas de inspectores de primera enseñanza que deben proveerse en la península, se han presentado unos doscientos. Entre el citado número de aspirantes, ocho son catalanes aun cuando sean diez las solicitudes presentadas por aquel distrito universitario que comprende las cuatro provincias de Cataluña y las Baleares.

Dice una correspondencia financiera de París:

«La incertidumbre producida por la expectativa del discurso del emperador era la causa á que se atribuía la paralización de las transacciones, y á esta paralización las tendencias á la baja en el conjunto de los valores. El velo se ha descorrido y la significación pacífica de aquel documento debería haber reanimado el mercado; pero ha coincidido precisamente con la liquidación de fin de mes que siempre paraliza las transacciones, y esto es ahora la causa á que se atribuye que la renta no haya alcanzado el tipo de 70.

Esta explicación se considera mas artificial: sea que satisfactoria y no convence á los que creen que, estando tan bajo el descuento, que sobre buenas firmas se obtiene dinero sobre letras á los plazos de 30 á 60 días á razón de 2 5/8 de interés anual, la animación de los fondos debería ser inmediata consecuencia. El capital está, pues, barato no tanto por su abundancia como por la gran desconfianza que reina acerca de los valores de colocación, aun aquellos que no há mucho se buscaban con empeño.»

Héblase en París de la dimisión que presentará en breve el Sr. Taine de su cátedra en la escuela de Bellas artes. V. Avenir national felicita al eminente escritor por haber roto el lazo que le unía á la esfera oficial.

Han sido nombrados corresponsales de la academia de San Fernando el señor arzobispo de Valladolid y D. Manuel Moreno, magistrado de aquella audiencia.

La academia de Arqueología de Bélgica ha decidido que el congreso arqueológico internacional que no pudo verificarse el año último por la guerra y las epidemias, tenga lugar durante el año actual. No se ha fijado aun el día de la apertura.

La academia de San Fernando, al aprobar el proyecto presentado por don Demetrio Amador de los Ríos para la conclusión de las dos portadas del crucero de la iglesia catedral de Sevilla, de que ya dimos cuenta á nuestros lectores, ha aconsejado á este arquitecto, según dice la Revista de Bellas Artes, la modificación en ambas portadas de las líneas generales de los frontones, con el fin de

despojarlos de cierta severidad ó rigidez que no se armoniza del todo con lo demás del pensamiento. Al mismo tiempo ha acordado la academia que se debe recompensar en forma de accessit al señor Marron, con una decorosa cantidad que le indemnice hasta cierto punto en sus trabajos.

La exposición de las obras del difunto pintor Sr. In. res, que debía celebrarse en París el 1.º de mayo se ha adelantado un mes, y empezará el 1.º de abril.

Acaban de venderse en París en pública subasta en el hotel Drouot 15 cuadros de Decamps pertenecientes á la galería del aficionado Sr. Gaillard, pagándose por ellos unos veinticuatro mil duros. Por uno de ellos, que representa una calle de un pueblo italiano, ha dado el secretario de la embajada rusa en París Sr. Nariskine 25000 francos.

El 14 de marzo, aniversario del rey de Italia, se inaugurará en la universidad de Nápoles el busto del célebre filósofo italiano Pascual Galluppi. Este busto ha sido regalado á dicha universidad por la academia de Ciencias morales y políticas.

Leemos en la Gaceta del clero: «Cuando en 1864 se rebajaron las tarifas por derecho de timbre en favor de las empresas periodísticas, no se tuvo en cuenta que las condiciones especiales de ciertas revistas no consienten el uso de este medio de franqueo, dejándolas perjudicadas en casi un doble por esta circunstancia, ocurriendo esto mismo respecto de las obras, especialmente las encuadernadas en rústica, que pagan un derecho crecidísimo dentro de la península, y mas aun en los envíos á ultramar.

En el ejército holandés han sido vacunados el año último 8,007 soldados, habiendo obtenido buen éxito 1909, un resultado incompleto 2204, y ningún resultado 4494. Al mismo tiempo fueron vacunados por primera vez 613, y de ellos se consiguió el fin propuesto en 266, un resultado incompleto en 140, y ningún resultado en 207. Resulta evidentemente que la primera vacunación impide en gran número de casos el efecto de la segunda.

Con el nombre de indicador de la vista se ha inventado un instrumento destinado á medir con precisión los grados de la vista. Consiste en una chapa de metal con un agujero, capaz de dar paso á los rayos visuales. En esta se halla fija una cinta graduada, sobre la cual se desliza otra chapa donde están grabados caracteres de imprenta, del tamaño de un milímetro próximamente. Se aproxima el ojo á la chapa perforada, y se aleja la otra hasta el máximo y el mínimo de

distancia á que se distinguen los caracteres. El término medio será el que marque la graduación de los cristales que conviene al sujeto.

La fragata inglesa Galatea, conduciendo á bordo al duque de Edimburgo uno de los hijos de la reina Victoria, ha salido del puerto de Plymouth, para dar la vuelta al mundo. Su viaje durará dos años.

El Parlamento de Alemania del Norte debe haber elegido ya su presidente. El último conservador á la fecha de las últimas noticias fluctuaba entre dos candidatos, el conde Eberhard de Stolberg-Wernegerode, presidente de la alta cámara prusiana y el príncipe de Solms-Lich. Este último tendrá en su favor algunos votos de liberales por acercarse en sus opiniones al partido constitucional. El candidato de la izquierda era el Sr. Schwerin, perteneciente á la fracción de los viejos liberales.

La nieve cayó con abundancia en Bilbao y sus alrededores durante el sábado, pero la temperatura no llegó, sin embargo, á ser tan baja como en Madrid.

En la ría de Bilbao se han presentado con tanta abundancia las angulas, que un solo pescador de este delicado manjar sacó el viernes último dos arrobas en pocas horas.

Leemos en La Correspondencia de Granada del 2:

«Al salir la diligencia de La Victoria para Madrid en las primeras horas de la noche de anteayer, fué preso en la administración de la misma diligencia un joven de quince á diez y seis años, dependiente de la casa de comercio del señor D. Pedro Rojas. Parece que pidió un billete de viaje y trató de evadirse disfrazado de mujer, llevándose fruto de un abuso de confianza hecho á su principal, cierta suma recuperada en el mismo instante en que fué descubierto. El juzgado respectivo entiende ya en esta causa.»

La afición á las peleas de gallos en Bilbao se ha desarrollado considerablemente. No bastando para estos espectáculos el circo de Iturrubide, se va á construir otro junto al palacio de Quintana, que podrá contener de 500 á 600 espectadores.

El joven tenor español Sr. Castro, ha dado un concierto en el teatro de Granada, alcanzando grandes aplausos, sobre todo al cantar el aria del Trovador, en la que dió el do de pecho con gran afinación y valentía.

Terminados los ejercicios de oposición á la canonjía penitenciaria de Murcia, ha sido agraciado, según dice La Sociedad católica, D. Francisco Martínez Bello, penitenciario que ora de Sigüenza.

Se ha estrenado en Lorea una zarzuela titulada La familia de S. B. Aunque la letra, que es de un distinguido escritor madrileño, abunda en risos chispeantes, los honores de la función fueron para el autor de la música, D. Enrique Pérez de Tudela, á quien sus paisanos arrojaron flores y palomas. La noche siguiente le regaló una lindísima corona de plata, y concluida la función la concurrencia lo acompañó hasta su casa con la banda de música de la población.

Resulta de un artículo que ha publicado el Sr. Puerta en los Anales de Química, que el ózono que se produce en la atmósfera no puede existir mas que momentáneamente en el aire, porque enseguida entra en combinación con otros cuerpos. Atendiendo á esto, y á experiencias practicadas por dicho químico, concluye el artículo diciendo que no tiene fundamento la opinión de que el ózono atmosférico influya en la aparición ó desaparición del cólera.

Un italiano acaba de descubrir un freno para los trenes de ferro-carril, que los detiene instantáneamente. El principio mecánico aplicado se debe á la intervención de la electricidad. Van á hacerse experiencias en la línea del Norte de Francia. Si estas son satisfactorias, los choques y la mayor parte de los accidentes fúnebres en los ferro-carriles serán imposibles.

El rey de Italia va á pasar en Milan los primeros días de la Cuaresma, que en Lombardia son una prolongación del Carnaval bajo el nombre de Carnevalone. El ministro de Negocios extranjeros, señor Visconti Venosta, acompañará al rey en este viaje.

Acaba de inventarse en Londres un nuevo plato de postres, que consiste en violetas envueltas en crema y espolvoreadas con azúcar. Dicese que su gusto es tan delicioso como su perfume.

Acaba de venderse en Londres, en pública subasta, un grabado del célebre Rembrandt, que representa Jesucristo curando los enfermos. Está tirado en papel del Japon, con grandes márgenes y perfectamente conservado. El tipo por que salió á subasta fué 1000 duros, y se quedó con él A. C. J. Palmer, por 5900 duros. De este grabado solo hay ocho ejemplares, uno de ellos en la Biblioteca imperial de París.

En un gran concierto dado en Colonia, Hector Berlioz ha hecho ejecutar la sinfonia Harold en Italia, una de sus últimas composiciones, dirigiéndola él mismo. El éxito ha sido extraordinario.

El nuevo drama de Teodoro Barriere, titulado Le Brevés galeuses, ha sido mal recibido por el público en el teatro del Vaudeville en París.

El Scotsman da los siguientes detalles sobre la obra literaria en que la reina Victoria trabaja en este momento. Titúlase esta obra Hojas de mi diario en Escocia, y aunque escrito hace mas de un año, no ha sido leído mas que por los amigos mas íntimos de la reina.

Con el título de Vida y hechos del príncipe-consorte, acaba de imprimirse en Inglaterra una obra escrita por el general Grey, con un prólogo de la reina Victoria. Esta obra no se ha puesto en circulación, pero se asegura que la reina se decidirá á dejarla circular libremente.

Una de las obras de arte notables que figurará en el nuevo teatro de la Opera en París, será un medallón del emperador, hecho en un magnífico trozo de mármol de dos colores, rojo y blanco.

En Cádiz va á publicarse un nuevo periódico, que se titulará Revista gaditana, y verá la luz cuatro veces al mes.

Dedicará sus tareas á la defensa de los intereses materiales de la provincia y al cultivo de las bellas letras. El director del nuevo colega será D. Victor Caballero y Valero.

Anteayer á las doce, y con las formalidades acostumbradas, se verificó en Bilbao el acto de aprobación de las proposiciones presentadas al ayuntamiento en demanda del nuevo empréstito que para amortizar ventajosamente el anterior se ha propuesto contraer la actual municipalidad. El resultado fué satisfactorio para el ayuntamiento, segun dicen los diarios de aquella villa.

En el teatro de Gijón ha empezado á funcionar la compañía de zarzuela que estuvo en Oviedo.

El Sr. Serpa Pimentel, candidato ministerial derrotado en Lisboa, será probablemente elegido por el distrito de Fayal, en las Isas Terceras. El gobierno portugués, que había mandado detener la salida de la corbeta Don Juan hasta saber el resultado de la elección de Lisboa, ha mandado las indicaciones convenientes para que la candidatura del Sr. Pinto da Silva en Fayal sea sustituida por la del Sr. Serpa Pimentel.

El día 20 de enero, al salir las diligencias de Méjico para Veracruz á las cuatro de la mañana fueron detenidas en la plaza de San Pedro y San Pablo, que está en un punto céntrico de la ciudad, por unos individuos que desnudaron á todos los pasajeros, dejando á las señoras en camisa y á los hombres en calzoncillos. Hecho esto obligaron á las tres diligencias á salir de la capital.

D. Benito Juárez ha expedido un decreto desde Durango, compuesto de dos artículos, declarando: «Que su gobierno no reconocerá á ninguno de los minis-

gida de nuestros dos Sans Soucis á sus dos ahijadas, á las que querían festejar á todo trance, ofreciéndoles lo que constituía su comercio.

Además, eran objeto de su atención obsesiva, Santiago R. quebert, su bienhechor; José Quentin, su presidente, y Cristian y Enrique, las dos glorias de la asociación!

Nuestros dos Sans Soucis estaban locos de alegría y de entusiasmo. En cuanto á Juana y Juanita jamás se habían mostrado mas encantadoras que aquel día con sus ligeros atavíos y sombreros de paja.

En sus rostros, como en el de Santiago y de José, y como en el de las dos jóvenes, veíase esa dulce serenidad que dá la tranquilidad del alma, la satisfacción del deber cumplido.

También en el de Carlota veíase todo esto, y además el justo orgullo del trabajo noblemente aceptado.

Aun iba vestida de luto, pero el negro sentaba tan bien á su poética belleza...

En la tristeza que velaba la sonrisa de sus veinte años, notábase esa dulzura de los paisajes á quienes baña el último rayo del sol al perderse en el horizonte.

Hasta Enriqueta parecía también empezar á revivir por una nueva esperanza; cierto es que no se olvidaba del pobre Pedro, que no se olvidaría jamás; pero hacia ya ocho meses que floraba sobre su tumba, y parecía que del fondo de ella una voz le decía:

—¡Nuestros hijos son dichosos! Y á través de las lágrimas de la viuda veíase sonreír á la madre.

La señora Duvernay, ad mas, tenía la resignación de los ángeles cristianos, y sabía que la muerte era una separación transitoria y que los que se aman aquí Dios los reúne en el cielo. Así, pues, su melancolía en nada alteraba la jovialidad de aquel amistoso grupo que celebró no poco el encuentro de los dos Sans-Soucis, aceptando sus delicados obsequios.

—¡Es la belleza, es el trabajo y el talento, el amor, la dicha lo que acababa de pasar á nuestro lado dejando tras sí como un perfume celeste una aureola de dicha!

Era Drelindin quien acababa de espolvorearse con el polvo. Sin que él lo comprendiera, el queje tenía mucho de poético... influencia de Beranger!...

¡Beranger!... Beranger ha hecho poeta á su pueblo!

—¡Pardiez! sin duda Dios nos presenta el contraste en ese otro transeunte solitario, lúgubre y sombrío.

El que acababa de provocar esta exclamación, harto justificado, era Guillermo.

La ausencia de su hija se prolongaba. Isidoro era el único que había vuelto muy irritado contra su cuñado y dando por único pretexto que no hacia á su hermana dichosa. Después había vuelto á lanzarse en el torbellino del placer y Guillermo vivía en un completo aislamiento poblado de remordimientos y fantasmas. Un solo consuelo le restaba, la compañía de sus hijos y el aspecto de su dicha, y este consuelo parecía irsele disipando poco á poco, viéndose al uno desdichado y próximo el otro á perder la vida. Horrible espasmo para un padre! Castigo terrible que iba minando sordamente su existencia!

Su mirada era la del insensato; su cuerpo estaba encorvado antes de tiempo; sus labios lívidos y convulsos; murmuraban sin cesar palabras ininteligibles; su mano iba siempre á limpiar su frente, y de sus ojos hundidos salían reflejos oblicuos; era en verdad, el aspecto de un condenado.

Aquel día, devorado por el ardiente calor del mes de agosto, sintió la necesidad de pasear donde hubiera sombra y frescura. Se hizo conducir al bosque mas cercano de su casa, y dejando el cabriolé, se internó á pie por entre los árboles; pero ni el benéfico follaje, ni la dulzura de la brisa, ni el canto de los pájaros... nada podía atenuar el suplicio en que se hallaba, ni hacerle olvidar su crimen! En las sombras que proyectaban la enramada, veía espectros amenazadores, y en el rumor del viento creía oír siempre esta palabra:

—¡Cain! ¡Cain!... Nuestros dos Sans Soucis le contemplaron con asombro, y al verle alejarse lentamente exclamaron:

—¡Y ha traído cohecho!... debe ser rico pero parece desgraciado... ¡pobre señor! En aquel momento, mientras Guillermo se dejaba caer sobre un banco de césped, alegres clamores dejáronse oír por el otro lado.

Eran los Sans Soucis que se acercaban entonando su canción favorita:

Los que nada poseen nada envidian.

esos son los dichosos; ¡que vivan, vivan!

Al oír esta canción que tenía tan horribles recuerdos para él, Guillermo se estremeció, levantóse con aire estraviado y palpitante de terror, creyendo á cada Sans Soucis que se acercaba un representante de la humana justicia, y corrió á su carruaje, que le arrancó de allí domudado y con la frente bañada en sudor.

—¡Qué mala cara! exclamó Bibi que se había encontrado frente á frente con ese buen señor debe ser propiedad del diablo.

Todos los Sans Soucis entonaron una alegre canción, y esta vez se advertía en la alegre caravana un rostro nuevo, el de Gobergot que había sido invitado por Clopinet.

Gracias á la sociedad de seguros en la que lo había hecho entrar Narciso, le construían de nuevo su casa, que había desaparecido presa de las llamas, y mientras se la daban para volver á ejercer su industria, entregábase á la buena vida, compartiendo sus placeres con su amigo Clopinet.

—¿Cómo vas de amores? dijo á este Bibi apartándole hacia un lado.

—Superlativamente, repuso Clopinet; espero que Himeneo coronará en breve mis votos. El tío Gobergot me idolatra y la hermosa Irone también.

—¡Has concluido! ¡Sr. Clopinet, sois un majaderol!

—No tal; te digo lo que pasa; pero en cuanto al matrimonio...

—¿Qué?

—Que Irone es una muchacha juiciosa; me quisiera con una posición, y para conseguirla hace un mes que trabajo en secreto.

—Por eso desde hace un mes nos olvidamos de Bibi.

—Lo confieso sin rubor; pero la hora de las confidencias ha llegado.

—¿Esta tarde?

—No, mañana; si tus numerosas ocupaciones te lo permiten, la confidencia tendrá lugar á orilla del canal del Ourgo donde estoy en la obligación de pescar...

—¿Para qué?

—Ya lo sabrás. Hasta mañana.

—Hasta mañana, pues; pero despachémoslos á reunirnos con nuestros amigos que ya regresan entonando sus canciones. ¡Oh! cuando se canta á Beranger yo

soy siempre de la partida... ¡viva Beranger!

XL

Apariciones.

Aquella noche el joven Criguet y su anciana tia cenaban frente á frente en la cocina de la casa Moran, en la que habían quedado para su custodia en ausencia de sus amos.

—La cena era succulenta! No hay como tener un bolsillo de amo para regalarse bien.

Hipólito repetía sin cesar estas palabras:

—Cuidémonos, tia, cuidémonos. Entre otros pecados veniales el joven Criguet tenía el de ser muy tragon.

—¡Tia, exclamó de repente; si para acompañar á esta perdiz nos regaláramos con una botella de burdeos, del mejor... de aquel que descubrí el otro día en la cueva del señor yizzondo...»

—¡Ese excelente ideal replicó la cocinera; el otro día le encontré muy de mi gusto; no hay nada que sienta al estómago de los criados como el burdeos de los amos.

—Entonces voy por él, exclamó el joven Hipólito.

Aquella cena tenía lugar despues de haber estado en el circo de los Campos Eliseos. Ya sabemos cómo Hipólito y su tia gustaban de ir al teatro.

A los pocos minutos de haber salido Criguet, volvió precipitadamente y con el rostro descompuesto.

—¿Qué tienes, muchacho? preguntó su tia.

—¡Ah... qué cosa tan rara!... ¡qué cosa tan rara! decía el muchacho con voz trémula.

—Esplicato.

—Ahora, en la cueva... cuando me bajaba á cojer la botella...

—Acaba.

—He oido, como si dijéramos, andar cerca de mí.

—¡Imposible!

—Y los pasos subían... subían... y ¡ese es todo!

—Acaba.

—Cuando volvía por el peristilo me pareció oír ruido hacia el salon... entré por la puerta y nada.

—Pues ya lo ves!

—¡Si; pero en cambio en el cuarto del señor yizzondo oigo voces, pasos...»

—¡Te habrás engañado!

tres extranjeros que se hallan en Méjico actualmente, y dejando interrumpidas las relaciones con las potencias extranjeras hasta que estas envíen nuevos ministros.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Cádiz, 4.

Acaba de entrar el vapor-correo de la Habana, conduciendo la correspondencia pública y de oficio.

En el vapor español del 15 de febrero ha salido para Madrid procedente de Méjico el Excmo. Sr. D. Juan de la Peza, ministro de la Guerra del emperador Maximiliano y gran conde de las órdenes imperiales, el cual viene con una comisión importantísima del emperador a varias cortes de Europa. El Sr. Peza es la persona de confianza del emperador.

Segun se había dispuesto, anteaayer quedó cerrada la exposición de Bellas artes. El jueves probablemente se reunirán las tres secciones del jurado en junta general para acabar de decidir sobre los cuadros cuya adquisición hayan de proponer al gobierno.

Parece que el Sr. Catalina, director de Instrucción pública, se propone coadyuvar a que se realice el estudio, clasificación y conservación de los objetos procedentes de la expedición científica del Pacífico, para evitar el deterioro y pérdida de muchos de ellos que no podrán subsistir muchos meses tal cual hoy se encuentran.

El Eco de Cádiz anuncia que D. José Esteves y Piñero, su editor responsable que ha sido, y que se encontraba en cama gravemente enfermo, ha sido conducido a la cárcel, a consecuencia de una causa incoada hace mucho tiempo.

El último convoy rancés sale de Méjico para Veracruz el día 2 de febrero. Con él se van un número considerable de familias mejicanas con dirección a Europa. El convoy ceje cuatro leguas de camino.

Desde 1821 hasta la actualidad ha habido en Méjico 23 presidentes, 7 dictadores, 2 emperadores, 1 vice-presidente y 1 generalísimo, lo cual hace un soberano por cada 16 meses. De todos ellos el emperador Maximiliano es el que ha reinado mas.

Los miembros polacos en el Parlamento de Alemania del Norte se proponen protestar, segun se dice, contra la incorporación de las provincias polacas a la Confederación del Norte de Alemania.

La France asegura que no es cierta la noticia de que el gabinete de las Tullerías haya enviado una nota al gobierno helénico manifestando su sentimiento por haber llamado en su ayuda a los Estados-Unidos, dando pretexto a estos para que se ingieran en la cuestión de Oriente.

Después de la salida del Líbano de José Karam, el gobernador de Siria, Daud-Baja, ha dado una amnistía general, que ha sido muy bien recibida.

La tranquilidad es completa en el Líbano.

Garibaldi ha publicado un manifiesto en que explica el verdadero objeto de su viaje a Venecia.

El Sr. Martinet, director del teatro Fantaisies-Parisiennes, se propone hacer ejecutar durante la exposición Universal un cierto número de óperas antiguas de las mas conocidas, con el objeto de hacer oír al público cosmopolita que invadirá a París en aquella época, las obras musicales cuyo mérito no ha podido aun borrar el tiempo. Estas obras, debidas a varias generaciones de músicos franceses y extranjeros, se pondrán en escena con todo esmero y propiedad.

Ayer se cometieron dos robos en esta corte: uno se perpetró en el núm. 11 de la calle de Ministriles, consistente en unos 8000 rs; los ladrones penetraron en la habitación fracturando la puerta sin que hasta ahora se sepa quiénes son los verdaderos autores del robo. El segundo se cometió en la de Torrecilla de Leal, núm. 14 y los ladrones se llevaron 4160 reales en dinero y varias alhajas de valor.

Ayer fué conducido a la prevención del distrito de Buenavista un cochero que atropelló con el coche que guiaba a una comparsa de máscaras, rompiendo un piano que llevaban para acompañar a los cantantes.

Ayer ocurrió un ligero incendio en una bohardilla de la casa donde está situada la tenencia de alcalde del distrito de la Latina y otro en una tienda de la calle de Toledo, núm. 43. Uno y otro fuego fueron sofocados al poco rato de declararse y en ninguno ocurrió accidente alguno notable.

En las redacciones de los periódicos de Cádiz se está firmando una exposición que el ayuntamiento de aquella capital dirige al señor ministro de Fomento sobre las obras del puerto.

Dice un diario barcelonés que es probable estrene el Sr. Romea para la función de su beneficio en el teatro que lleva su nombre, una obra catalana origi-

nal de los señores Carcazona y Mora, titulada *Angels de Deu*.

Ha sido nombrado profesor y subdirector de la escuela de capataces de minas establecida en Sama de Langreo, el ingeniero primero D. Amalio Gil y Maestre, en reemplazo de D. Luis Fernandez Lorri que desempeña el cargo de jefe de la provincia de Oviedo. Así lo dice la *Revista minera*.

De la escuela de Sama de Langreo han salido últimamente ocho capataces de minas a quienes se ha expedido ya el oportuno título. Son estos D. Afonso Diaz Santos, D. Lucas Marina, D. José Alpesi, D. José Rodríguez, D. Nicomedes Corchero, D. Alvaro Menendez, don Rafael Argüelles y D. Pedro Martínez.

La empresa editorial ibérico-italica, que está publicando la *Cronica general de España* por provincias, ha designado para escribir la de Soria al cronista de aquel a ciudad Sr. Perez Rioja.

Cartas de Atenas del 21 dicen que el cónsul de Inglaterra ha enviado cañoneras delante de Heracleon para impedir nuevos sucesos. Los turcos han quemado muchas aldeas y devastado los conventos griegos que rodean a Anoglia.

Escriben de Jerusalem con fecha 10 de febrero que los turcos prestando la carnestia de viveres, muestran disposiciones hostiles contra los cristianos; pero que el bajá había tomado medidas para garantizar la seguridad de estos.

Las últimas noticias de Constantinopla alcanzan al 20 de febrero. El *Levant Herald* anuncia como próxima la venta de los bienes de las mezquitas. Esta noticia había hecho subir la Bolsa. Asegurábase que iba a ser convocada una reunión de personas notables de los diferentes cultos cristianos para que manifestasen sus deseos.

El virey de Egipto reclama el título de Azis, que era el de los antiguos gobernadores de Egipto, el derecho de aumentar su ejército hasta la cifra que le convenga, el de nombrar oficiales de todos los grados, el de hacer tratados de aduanas y correos con las potencias extranjeras y otras concesiones.

Hemos leído en una carta de Roma algunos detalles acerca de la beatificación de venerable siervo de Dios Benito de Urbino, de la orden de frailes menores capuchinos, que se ha verificado el domingo quinto después de la Epifanía, en la basílica vaticana, en medio de un concurso extraordinario de fieles.

Hacia las diez de la mañana, sus eminencias los cardenales de la sagrada congregación de Ritos, los prelatos y los consultores de la misma congregación, el cabildo y clero reunidos, monseñor Bartolini, secretario, asistido del reverendo padre Nicolás de San Juan, general de la orden de Capuchinos, con asentimiento del cardenal Patrizi, prefecto de la congregación de Ritos, y del cardenal Mattei, decano del sacro colegio y asistente de la basílica, leyó y publicó las letras apostólicas *in forma brevis*, que autorizan a los fieles a honrar al venerable beato Urbino con el título y culto debido a los bienaventurados. Después de esta publicación, el cañon del fuerte de Sant Angelo y todas las campanas de las iglesias anunciaron la buena nueva a la ciudad; los velos que cubrían las imágenes de Benito Urbino en la fachada y en el interior de la basílica se abatieron y se cantó el *Te-Deum*.

El bienaventurado Benito de Urbino está representado con barba, hábito y manto de capuchino, ceñido con la cuerda, y calzado con sandalias. Los atributos colocados cerca de su persona son el Crucifijo, para indicar su amor a la oración; el libro, para expresar su ciencia teológica y su apostolado; el lirio, para simbolizar su castidad; y la disciplina, como signo de mortificación.

Una multitud inmensa ha asistido a la ceremonia. El ábside de San Pedro estaba ricamente adornado. Gigantescos pabellones de terciopelo de seda cubrían la parte superior de las pinturas alusivas a la solemnidad. A lo largo de las plastras se extendían decoraciones de grande efecto, y desde la clave de la bóveda bajaban formando ingeniosos giros arañas cargadas de velas de cera. La iluminación era deslumbradora.

De hoy a mañana se someterá al Consejo legislativo francés el proyecto de ley de imprenta, redactado ya por el consejo de Estado.

El Sr. D. José Barzanallana ha salido de Lisboa para Oporto.

El ministro de Francia en Méjico, Sr. Danó, se ha casado en Méjico el 24 de enero con la señorita Veistegui, hija de un español, la cual le ha llevado en dote tres millones de duros, en moneda contante y sonante. Hace tres meses se casó otra hermana con un médico francés, al que llevó otros tres millones de duros, y hoy está en vísperas de casarse la tercera y última, con el general Castelnau, al que lleva igual dote que las anteriores.

Para establecer el servicio telegráfico eléctrico en Filipinas, se ha nombrado ó se va a nombrar el personal necesario que debe embarcarse en breve para dar principio cuanto antes a los estudios y trabajos necesarios en Manila.

En el servicio de faros de la isla de Cuba se invirtieron desde 1.º de enero de 1839 a fin de junio de 1863, segun la Memoria recientemente publicada, 13.834.700

reales El número de los faros encendidos era 14, tres en construcción y 7 en proyecto.

Las bases principales del proyecto de ley de imprenta en Francia, son las siguientes:

Supresión de la autorización previa para fundar periódicos. Continuación de los depósitos en la misma cantidad que hoy. Impuesto de timbre fijado en 4 céntimos para los periódicos de París, y 2 para los de los departamentos. Jurisdicción de los tribunales correccionales para entender de los delitos de la prensa. Supresión y suspensión facultativa por los tribunales después de dos condenas en el término de dos años. La supresión acompañará siempre a las condenas por crímenes. Se suprimirá la pena de prisión. En la misma ley abrazará la libertad de la imprenta y el comercio de libros.

El gobierno griego se ocupa activamente en la reorganización de su ejército, habiendo encargado grandes cantidades de armas a las fábricas belgas.

Durante este mes celebrará el Papa un Consistorio en que serán preconizados seis obispos para Francia y varios para Italia.

Un despacho telegráfico de Patras, fechado el 24 de febrero, dice que crecía la deserción entre los insurrectos de Candia.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Bruselas, 4.

La cámara de diputados ha aprobado el proyecto de ley aumentando hasta 200000 francos la dotación del conde de Flandes.

Lemberg, 3.

La Dieta de Gallitzia ha renunciado a las reservas consignadas en el menaje, y decidido enviar diputados al Reichsrath.

Pesth, 3.

La Dieta húngara ha votado una quinta de 48000 hombres.

Segun *La Italia* la escuadra de evoluciones del Mediterráneo mandada por el almirante Ribotti se dirigirá el 15 de marzo a las aguas de Levante para asegurar la protección de los súbditos italianos.

Mientras la comisión nombrada por el gobierno francés, dice el *Arte en España*, para informar acerca del valor ó importancia de la colección de esmaltes, camafios, etc. del duque de Blacas, los examinaba con esmero y parsimonia, el Sr. Newton compraba dicha colección en cuatro millones de reales de orden de la reina de Inglaterra.

Segun la *Opinión* el general Menabrea acompañará al príncipe Humberto, heredero del trono de Italia, en su viaje a Viena.

Durante la grave discusión habida en el Cuerpo legislativo francés sobre las reformas liberales últimamente hechas por el emperador, un servicio telegráfico especial establecido entre el palacio Borbon y las Tullerías, transmitía cada cuarto de hora al gabinete del emperador la noticia de los incidentes que ocurrían en la Asamblea y el resumen de los discursos en ella pronunciados.

El presidente de los Estados Unidos ha presentado su veto al bill que establece un régimen militar para los estados del Sur.

En la cámara de los Comunes en Inglaterra se ha dado segunda lectura al bill relativo a la Confederación canadiense.

Los voluntarios griegos hechos prisioneros por los turcos en Candia, han sido puestos en libertad.

Una carta de Roma del 23 del pasado dice lo siguiente:

«Ha llegado aquí el banquero Langrand-Dumoussau, y anteaayer tuvo la honra de ser recibido en audiencia por el Padre Santo y de presentarle otro proyecto relativo a la venta de los bienes eclesiásticos de Italia; pero el Papa le declaró que la Santa Sede no aprobará nunca proyectos cuyo objeto es el despojo de la Iglesia.»

Como consecuencia de la causa de la escala demanda de dinero, en el mercado de París, en la última semana, la reserva metálica del banco de Francia, aumenta cada día, hecho que se explica por dos causas: una es que, comparando el movimiento de importación y exportación de los metales preciosos, se ve fácilmente que las entradas exceden a las salidas; la otra consiste en que, acercándose la época de la Exposición, todos los pedidos de mercancías a París se han suspendido, suspendiéndose tambien, hasta los viajes de las personas, que como es natural se proponen aprovechar su permanencia en esta capital para realizar sus compras.

El empréstito italiano que estaba en el mercado francés á 53 ha subido á 54.34; pero es difícil que se sostenga a causa de las enormes adquisiciones que se han verificado al descubrimiento.

Las obligaciones mejicanas, aunque sin cotización, se consideran a 142.750 francos. Más afortunadas las tunecinas y las otomanas, se solicitan las primeras a 365 y las últimas a 260 las de 1860, las de 1863 a 245 y las de 1865 a 242.50. Las de Austria se mantienen muy firmes a

331.25. Las del banco de Francia permanecen enclavadas a 3870.

Los periódicos y cartas de Andalucía nos traen detalles de la muerte del señor marqués de Santa Amalia acaecida en Andujar como saben nuestros lectores. El señor marqués había estado en Arjona el domingo 24 hasta las oraciones. Aquella noche regresó a Andujar, y a eso de las nueve ó nueve y media salió de su casa. Habiendo pasado la hora de costumbre sin regresar a ella, salieron varias personas a buscarle, y el resultado fué encontrar sobre el pretil del puente la capa y el sombrero del señor marqués. Entonces se dispuso que algunos nadadores se arrojaran al río, con el fin de salvarle, si aun era tiempo. Hasta las cuatro de la mañana la exploración del río fué inútil. A esta hora se encontró el cadáver del señor marqués flotando en las aguas, de donde fué extraído.

Dice un periódico de Córdoba: «El señor gobernador militar ha acordado en el día ayer la suspensión de los cuatro bailes de máscaras anunciados en el café del Recreo, por discordancia entre el propietario y el arrendador sobre si debían ó no darse, y conocer en esta cuestión de derecho la autoridad competente.»

Contestando el ministro Rouher al discurso de Julio Favre en el Cuerpo legislativo francés, pronunció las siguientes curulesas frases que fueron grandemente aplaudidas por la mayoría:

«Ha sido, dijo el Sr. Rouher, el instrumento adicto de la reforma económica, y tal vez ha llegado el momento de cometer una indiscreción. ¿Creeis que cuando el soberano meditaba sobre esta reforma se ocupó exclusivamente de la cuestión del hierro, de la lana y del algodón? No. Llamaba su atención otra cuestión mas elevada. Fué entonces su confidente, y no olvidará nunca lo que decía a su leal ministro: Esa concepción en el interior de todas las fuerzas vivas, de todos los ardores de la nación, esa falta de expansión en el exterior es la causa principal de nuestras disensiones, de nuestras revoluciones.»

Vea a la Gran Bretaña; tambien ella tiene lejanos horizontes abiertos a su febril actividad, y la riqueza vuelve de allí con la madurez de la reflexión. Por manas, y otra parte, todas las libertades la libertad comercial engendrará las dos hermanas a su debido tiempo. No he recibido únicamente la misión de fundar en este país el orden y la autoridad; mi misión, más ó menos próxima, estambien la de fundar la libertad y el poder en un acuerdo fecundo. Debo restablecer en primer lugar el orden en esta nación devorada de anarquía y enseguida las libertades públicas que constituyen la honra de un gran país y de una elevada civilización.»

Dice la *Voz del Progreso* de Tortosa: «Como anunciamos en nuestro número último, se procede con rapidez a la apropiación de los terrenos que ha de atravesar la línea férrea, siendo digna de elogio la conducta de algunos propietarios de la inmediata huerta de San Lázaro, que desearos de no poner ninguna clase de obstáculos a la mas breve construcción de la vía, y no obstante no haberse conformado con la tasación de los terrenos que la sociedad constructora les espropió, han permitido a esta continuar los trabajos en sus fincas mientras se procede al nombramiento de un tercer perito.»

En la cámara popular de los Estados Unidos se ha presentado una petición para interpelar al presidente sobre el establecimiento de una confederación canadiense. La petición declara que este proyecto es contrario a la seguridad de la república de los Estados Unidos. Esta petición se ha enviado al comité de Negocios extranjeros.

Los miembros polacos en el parlamento de la confederación del Norte tienen el proyecto de presentar una proposición para que sea admitido el idioma polaco lo mismo que el alemán.

De Viena escriben que el gobierno austriaco va a intervenir para que Prusia cumpla el tratado de Praga en lo relativo al Sleswig del Norte por haber declarado el gobierno prusiano que ninguna otra provincia tiene derecho a mezclarse en un tratado austro-prusiano.

Al saber el virey de Egipto el nombramiento del nuevo ministerio turco presidido por Aali-baja, ha mandado suspender el viaje a Constantinopla de su representante Nubar-baja, que debía apoyar ante el gobierno del sultan las nuevas reclamaciones del virey.

Han asegurado algunos periódicos de París que se acaba de descubrir en los desvanes del Louvre un cuadro de Rafael de grandes dimensiones, que representa a San Juan Bautista. Se cree que hace unos cuarenta años ha estado olvidado en el rincón donde se ha encontrado. ¿Qué tiempos aquellos, dice *El Arte en España*, en que se olvidaban de estos cuadros!

La *Gaceta oficial* de Florencia publica un real decreto ordenando la formación de una escuadra bajo el nombre de escuadra permanente del Mediterráneo.

En Barcelona se ha organizado una sociedad de conciertos vocales é instrumentales que dará uno cada domingo de la próxima semana.

En Barcelona ha sido tan brusco el cambio de temperatura sufrido el sábado, que desde 18 grados centígrados, bajó el termómetro a cero, helándose algunos manantiales.

La diputación provincial de Ciudad Real ha tomado un acuerdo que tiene por objeto suprimir lo consignado en el presupuesto para satisfacer su sueldo al inspector de escuelas.

El 26 de febrero ha inaugurado sus sesiones la congregación general del comité de Agram. El jefe del comité Kukuljevic ha dicho en su discurso de apertura que las circunstancias eran graves y que la nación croata no perecería mientras que estuviera con las armas en la mano en el Sur.

Los ingresos de los teatros subvencionados de París se han elevado durante el mes de enero a la suma de 2,012,873 francos 69 céntimos.

En el gran teatro de Marsella se prepara una ópera inédita en cinco actos, música del Sr. Rousselot, titulada *La Captive*.

Una española residente en Lisboa y casada con un empleado del camino de hierro ha sido víctima del incendio de sus vestidos al calentarse un poco de barniz. No ha muerto pero se halla en muy grave estado. Desde el momento en que notó el fuego soltó una niña que tenía en los brazos y esta circunstancia evitó que fueran dos las víctimas.

Dentro de poco, merced a las gestiones diplomáticas de la Rusia, quedará establecido un servicio semanal de correo, por tierra, entre Europa y Pekin, aprovechando el ferro-carril hasta Nowgoroff y empleando desde allí, sillas de postas. Las expediciones desde Madrid, tardarán sobre cincuenta días. Es una gran conquista para el comercio europeo.

El baile de beneficencia dado anteaayer en los salones de casa del duque de Granada estuvo, como habíamos anunciado, brillantísimo. Asistieron sobre novecientas personas de lo mas elegante de la sociedad madrileña, encontrándose en mayoría las mujeres jóvenes y hermosas. La fiesta duró hasta mas de las cuatro y media de la mañana. Los platos se aprovecharon bien de las lindas piezas tocadas por la orquesta, que dirigía el maestro Arche, y el buffet, que se abrió a las doce, fué abundante y selecto. Las caritativas señoras que iniciaron el pensamiento pueden estar satisfechas de su obra.

La compañía de los Bufos ha anunciado, por medio de grandes carteles, que ha terminado su primera temporada, que abre un nuevo abono para la que empieza mañana, que el año que viene pasará al teatro del Circo, que ha ganado mucho, que espera ganar más y que cuenta, entre otras producciones, con *La suena del diablo*, *Basar de novias*, *El café de Venecia*, *¿Quién es el loco?*, *Un muerto divertido*, *Los órganos de Aristoteles*, *La piedra filosofal* y *La fiesta de la aldea*.

En el escaparate de la librería de San Martín, Puerta del Sol, se hallan expuestos los magníficos álbumes de que hemos hablado varias veces, dedicados a las señoras Pinzon y Salazar y Mazarredo, por los españoles residentes en Buenos Aires.

Desde 1.º de abril empezará a regir en la vía férrea de Andalucía el nuevo cuadro de servicio segun el cual en 15 horas podrá llegarse desde Madrid a Córdoba, y en 20 a Sevilla.

El jueves se pondrá en escena *La Favorita* a beneficio del tenor Naudin.

Los trenes de Valencia y Alcañete que debieron llegar anoche y esta mañana, han sufrido un retraso de muchas horas a consecuencia de una gran nevada que ha caído mas allá de Almansa. En algunos puntos la vía se halla cubierta con mas de metro y medio de nieve. Tambien el tren de Badajoz ha tenido interrupción por igual motivo.

Ha sido presentada al alcalde-corregidor de Barcelona, para transmitirla al ayuntamiento, una exposición firmada por muchos ciudadanos de Barcelona, entre los cuales figuran senadores del reino, ex-diputados a Cortes, títulos y nobles de Cataluña y otras personas que ejercen ó ejercieron altos cargos públicos. Se pide en dicha exposición que el cuerpo municipal tenga a bien modificar el acuerdo que tomó dos ó tres años atrás, y en vez de dar el nombre de *Manso* a cierta calle del ensanche, cerca de la ex-puerta Nueva, lo aplique a la gran vía del mismo, fuera de la ex-puerta de San Antonio, ó a otra de sus principales calles, por ser este último punto el en que el general Manso durante la gloriosa guerra de la Independencia ejecutó una de sus mas heroicas proezas.

Por el distrito de Adra se han esportado durante el año 1866, segun una estadística que publica la *Revista Minera* 5331 marcos de plata, 29364 quintales de alcohol y una cantidad proporcionada de plomo en barras.

Estas cifras demuestran que la industria minera continua siendo el principal elemento de riqueza de la provincia de Almería, donde tan respetables capitales se han levantado con los productos de Sierra de Gador.

NOTICIAS.

SANTO DEL DIA 8. — San Eusebio confesor mártir. CULTOS. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia...

La baja del trigo continúa a pesar de los esfuerzos de los labradores y la escasez de las ofertas. Los vendedores que no se ven precisados a vender, persuadidos de que los precios han de volver a tomar favor...

LOS DUEÑOS DE CARRUAJES DE Liplaza se reúnen, con permiso de la autoridad, el jueves 7 del corriente a las 7 1/2 de la noche...

LA PENINSULAR.—ESTA COMPANIA procederá el día 9 de los corrientes a las doce de su mañana y en el local que ocupan sus oficinas...

COMPRA DE LIBROS. En la librería de Juan Rodríguez, calle del Olivo, núm. 6 y 8, se compran libros en pequeñas cantidades...

LOS DIRECTORES DE COLEGIO. Se desean tomar por traspaso un colegio en esta corte. Dirigirse personalmente al portero del colegio a D. Alejandro Gómez Fuentes...

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 6.—Parada: Segundo de Ingenieros. —Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor coronel comandante del segundo de Ingenieros...

BOLSA.—COT. OFICIAL DE HOY 4. Table with columns: EFECTOS, Ultimo precio, Movimiento, Hoy, Anter., Alza, Baja.

PARA LOS EBANISTAS y fabricantes de colchones higiénicos. Cria vegetal de primera calidad. Los fabricantes de este artículo admitirán proposiciones para la venta en comisión...

SE ALQUILA EL CUARTO BAJO DE una bonita y primera casa que se ha construido en la ciudad de San Sebastian...

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano y obligaciones de la Peninsular. Diríjase a Manuel Mosca, Victoria, número 7, escritorio.—13

CHOCOLATES DE ARAGON. FABRICA LA ESTRELLA, EN CALATAYUD. PRECIOS: DE 4 A 10 REALES.

MERCADO.—MADRID 3 DE MARZO. ARTICULOS. Por mayor. Por menor. Carne vaca, 1,350 a 5,700...

CAMBIOS. Londres, 90 d. fecha. 49-30. París, a 8 dias vista. 6-12.

VENTA DE HIPOTECA DE DEHEVAS y haciendas. Las hay, en las provincias de Cáceres, Salamanca y otras varias...

DESPCHO CENTRAL DE EXHORTOS. Mayor, 87, entresuelo. Se encarga de cumplimentar con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España...

PASTILLAS PECTORALES DE JIMENEZ. Son un remedio eficaz para combatir y desterrar toda clase de toses, aun las más inveteradas...

ALMONEDA POR CESACION DE COMERCIO. Calle de Carretas, 7, tienda de quincalla del Camerano. Habiendo determinado retirarse del comercio el dueño de dicho establecimiento...

MERCADOS NACIONALES. Table with columns: Poblaciones, Trigo, Labores, Materias.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. TEATRO REAL.—No hay función. BUFOS MADRILEÑOS (Variedades).—Función impar.—Segundo turno...

SE CEDE UNA SALA CON SU ALCOBA a un señor sacerdote o caballero solo, con asistencia ó sin ella. Es casa particular y no hay familia...

PERFECTA SALUD A TODOS.—LA Resceta Arábiga Du Barry de Londres, cura sin medicina y sin gastos las gastritis, gastralgias, dispepsias, constipaciones...

PASTELERIA DEL UNIVERSO, OLIVO 2. En este antiguo y acreditado establecimiento hallará el público en los días de Carnaval un abundante surtido de hojaldres de dulce y crema desde 2 rs. hasta 60 rs.

ALMACEN DE TABACOS HABANOS. F. DE IBARRA Y MORALES. CALLE DE LA MONTERA, NÚM. 6. Tabacos de todas clases, desde 80 rs. caja de 100 cigarrillos, hasta 1000 rs. inclusive.

MERCADOS ESTRANJEROS. Paris, 20 de febrero. Las noticias de hoy viñen en el mismo sentido que las anteriores.

ANUNCIOS. LA SIN PAR. Pianos de Kerkove Brard, Sanné, Porg, Broun, Stocker, Larré, Ruckel, etcétera...

CUARTO ANIVERSARIO. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Ginés el día 3 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de la señora doña...

TRINIDAD MERRY DE MENDOZA. que falleció en igual día de 1863. Su viudo, hija, madre, hermanos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

SE VENDE UN UNIFORME COMPLETO y sin estrenar, de oficial de Ingenieros. En la calle de San Bernardino, números 2 y 4, tienda, darán razas.—1

LECCIONES DE MATEMATICAS. FLORES, idiomas y traducciones. Precios, 25, entresuelo izquierda.

MODAS. Sabido es que la moda, esa caprichosa reina cuya legislación es un fiel reflejo de la vida de Renoldo...

quiéndera brillaban dos sortijas: una era de oro, muy sencilla, la otra era un magnífico brillante, que valía una fortuna.

El traje de la gran duquesa era de una tela antigua color de cereza, de rica seda, guarnecida con delantera de encajes...

terciopelo, de puntilla negra ó de agremia estrecho, reuniendo a la economía a la novedad y a la elegancia.

y recta, sin mangas, de terciopelo verde, guarnecida de cisne: gorra de terciopelo verde guarnecida de lo mismo que la chaqueta: medias de seda gris, y botas cortas negras.

Niña de ocho años: vestido de gasa azul con falda negrada, cortada en ondas al borde, y estas orilladas de terciopelo negro: cuerpo redondo y mangas ajustadas: paletot de paño terciopelado guarnecido de tiras de piel de maría: las mangas son grandes y abiertas, y dejan pasar el brazo, viéndose las del vestido: sombrero de fieltro gris, adornado de terciopelo azul: botas azules de merino: adornadas de piel de maría.

En París, como se ha dicho, se recibe en este año más que nunca: la graciosa diosa Adolina Patti, está en su casa todos los viernes por la noche para sus amigos: Adolina, según su costumbre, se viste también con mucha sencillez: sabido es que su traje favorito es el negro, y así todas las noches le lleva: el viernes último, su traje era de gros de Paris, y se hallaba cortado y hecho de la manera más sencilla ni en la falda, muy negrada, ni en el cuerpo, muy alto de talle, se veía el menor adorno: pero, ¡qué admirable cuello de encaje llevaba Adolina! ¡qué puños del mismo género rodeaban sus pequeñas manos en la iz-

En Madrid se viste ya con tanto gusto como en cualquiera de esas grandes capitales; lo mas en favor hoy para soñar y bailar, son los trajes de tal blanco con túnica peplum encima de raso verde, rosa, azul ó gris de todos los tonos. Para calle, los trajes de dos telas cuyos colores casen bien, son de muy buen efecto y de gran aceptación. Estos trajes se hacen en su parte superior de una tela listada; luego de gasa de un solo color se hace el vestido y la parte inferior del cuerpo; la superior y mangas son igualmente de telas de listas. Es un medio de los pocos que hay verdaderamente elegantes para componer vestidos deteriorados. Los adornos de estos trajes son muy escasos, y se reducen generalmente á picos ú ondas orillados de terciopelo negro: chaqueta larga

En París y Londres no se usan ya las colas sino para las reuniones nocturnas. Nada es tan económico y tan limpio como el traje corto: entre nosotros está ya tan generalizado como en el extranjero. En París y Londres no se usan ya las colas sino para las reuniones nocturnas. Nada es tan económico y tan limpio como el traje corto: entre nosotros está ya tan generalizado como en el extranjero. En París y Londres no se usan ya las colas sino para las reuniones nocturnas. Nada es tan económico y tan limpio como el traje corto: entre nosotros está ya tan generalizado como en el extranjero.

Niña de seis años: vestido-sotana de poplin inglés á rayas negras y gran cerrado por delante con botones negros: sobretodo de felpa bronceada; sombrero mariner de fieltro gris, adornado de terciopelo negro: medias de lana encarnada, y botas de charol altas y recortadas en ondas por la parte superior. Niña de diez años: vestido de merino violeta-monseñor, cuya primera falda lleva al borde un volante muy poco pliegado: segunda falda y cuerpo en una pieza (hechura sotana); al borde y en el talle, una cinta morada adornada de onas: tiras iguales sirven de hombreras, y bajan por delante y por detrás hasta el talle, gorra de terciopelo negro guarnecido de terciopelo morado, y con laszadas flotantes por detrás; una margarita sirve de pie á tres plumas de paloma blancas: medias de hilo y botas de terciopelo negro.

terciopelo negro: chaqueta larga y recta, sin mangas, de terciopelo verde, guarnecida de cisne: gorra de terciopelo verde guarnecida de lo mismo que la chaqueta: medias de seda gris, y botas cortas negras. Niña de ocho años: vestido de gasa azul con falda negrada, cortada en ondas al borde, y estas orilladas de terciopelo negro: cuerpo redondo y mangas ajustadas: paletot de paño terciopelado guarnecido de tiras de piel de maría: las mangas son grandes y abiertas, y dejan pasar el brazo, viéndose las del vestido: sombrero de fieltro gris, adornado de terciopelo azul: botas azules de merino: adornadas de piel de maría. Niña de seis años: vestido-sotana de poplin inglés á rayas negras y gran cerrado por delante con botones negros: sobretodo de felpa bronceada; sombrero mariner de fieltro gris, adornado de terciopelo negro: medias de lana encarnada, y botas de charol altas y recortadas en ondas por la parte superior. Niña de diez años: vestido de merino violeta-monseñor, cuya primera falda lleva al borde un volante muy poco pliegado: segunda falda y cuerpo en una pieza (hechura sotana); al borde y en el talle, una cinta morada adornada de onas: tiras iguales sirven de hombreras, y bajan por delante y por detrás hasta el talle, gorra de terciopelo negro guarnecido de terciopelo morado, y con laszadas flotantes por detrás; una margarita sirve de pie á tres plumas de paloma blancas: medias de hilo y botas de terciopelo negro.

terciopelo negro: chaqueta larga y recta, sin mangas, de terciopelo verde, guarnecida de cisne: gorra de terciopelo verde guarnecida de lo mismo que la chaqueta: medias de seda gris, y botas cortas negras. Niña de ocho años: vestido de gasa azul con falda negrada, cortada en ondas al borde, y estas orilladas de terciopelo negro: cuerpo redondo y mangas ajustadas: paletot de paño terciopelado guarnecido de tiras de piel de maría: las mangas son grandes y abiertas, y dejan pasar el brazo, viéndose las del vestido: sombrero de fieltro gris, adornado de terciopelo azul: botas azules de merino: adornadas de piel de maría. Niña de seis años: vestido-sotana de poplin inglés á rayas negras y gran cerrado por delante con botones negros: sobretodo de felpa bronceada; sombrero mariner de fieltro gris, adornado de terciopelo negro: medias de lana encarnada, y botas de charol altas y recortadas en ondas por la parte superior. Niña de diez años: vestido de merino violeta-monseñor, cuya primera falda lleva al borde un volante muy poco pliegado: segunda falda y cuerpo en una pieza (hechura sotana); al borde y en el talle, una cinta morada adornada de onas: tiras iguales sirven de hombreras, y bajan por delante y por detrás hasta el talle, gorra de terciopelo negro guarnecido de terciopelo morado, y con laszadas flotantes por detrás; una margarita sirve de pie á tres plumas de paloma blancas: medias de hilo y botas de terciopelo negro.